
	
  1.Graines	
  de	
  lecteurs	
  CP	
  
	
  

Exercice  1	
  (à	
  faire	
  en	
  plusieurs	
  séances)	
  

Copie  la  phrase  et  fais  un  dessin  pour  montrer  que  tu  l’as  comprise  

� Deux	
  enfants	
  jouent	
  à	
  la	
  balle	
  dans	
  l’herbe.	
  
� Quatre	
  souris	
  marchent	
  à	
  la	
  queue	
  leu	
  leu	
  sur	
  un	
  banc	
  bleu.	
  
� Un	
  ours	
  porte	
  un	
  panier	
  avec	
  trois	
  pommes.	
  
� Un	
  enfant	
  tient	
  son	
  frère	
  par	
  la	
  main.	
  
� Dans	
  un	
  arbre,	
  il	
  y	
  a	
  un	
  hibou	
  blanc	
  et	
  brun.	
  

Exercice  2    

Lis  la  phrase  et  entoure  la  bonne  réponse.  Entoure  aussi  dans  la  phrase  ce  qui  t’a  permis  de  
répondre.  

Ma	
  sœur	
  et	
  moi	
  partons	
  toutes	
  les	
  deux	
  au	
  cinéma	
  :	
  elle	
  aime	
  les	
  dessins	
  animés,	
  moi	
  je	
  les	
  
aime	
  aussi.	
  

Qui	
  suis-­‐je	
  ?	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  une	
  fille	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  un	
  garçon	
  

	
  

Exercice  3  

Réponds  à  la  question  et  entoure  ce  qui  t’a  permis  de  répondre.  

Odile	
  a	
  invité	
  Sophie	
  pour	
  son	
  anniversaire.	
  Comme	
  le	
  gâteau	
  est	
  gros	
  !	
  On	
  va	
  se	
  régaler.	
  

Combien	
  y	
  a-­‐t-­‐il	
  de	
  phrases	
  ?	
  	
  	
  	
  Il	
  y	
  a	
  	
  …………	
  phrases.	
  

  

Exercice  4  

Entoure  la  bonne  réponse.  

Il	
  énerve	
  beaucoup	
  maman	
  car	
  il	
  laisse	
  des	
  traces	
  partout	
  dans	
  la	
  maison.	
  Mais	
  elle	
  lui	
  
pardonne	
  quand	
  il	
  vient	
  se	
  frotter	
  sur	
  ses	
  jambes	
  en	
  ronronnant	
  	
  très	
  fort.	
  

De	
  quel	
  animal	
  parle-­‐t-­‐on	
  ?	
  	
  	
  	
  	
  	
  d’un	
  chat	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  d’un	
  chien	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  d’un	
  hamster	
  

	
  

Exercice  5  

Entoure  la  bonne  réponse.  

Marie	
  a	
  oublié	
  sa	
  trousse.	
  Elle	
  l’a	
  laissée	
  sur	
  la	
  table	
  de	
  la	
  cuisine.	
  

«	
  	
  Elle	
  »	
  remplace	
  :	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  sa	
  trousse	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  la	
  cuisine	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  Marie	
  



Exercice  6  

Entoure  la  bonne  réponse.  

De	
  la	
  fumée	
  sort	
  de	
  l’immeuble	
  par	
  une	
  fenêtre.	
  On	
  entend	
  la	
  sirène.	
  Thomas	
  descend	
  du	
  
camion	
  et	
  déplie	
  la	
  grande	
  échelle.	
  Il	
  grimpe	
  le	
  premier.	
  

Quel	
  est	
  le	
  métier	
  de	
  Thomas	
  ?	
  	
  Il	
  est	
  :	
  	
  	
  	
  charpentier	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  pompier	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  laveur	
  de	
  vitre	
  	
  

  

Exercice  7  

Sépare  chaque  mot  des  deux    phrases  avec  une  barre.  

Lasoupemijoteàgrosbouillons.	
  Lesanimauxselèchentlesbabines.	
  

  

Exercice  8  

Relie  les  débuts  aux  bonnes  fins  de  phrases.  

Le	
  chat	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  .	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  .	
  rebondit	
  sur	
  le	
  sol.	
  

La	
  balle	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  .	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  .	
  attrape	
  une	
  souris.	
  

Les	
  enfants	
  	
  	
  .	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  .	
  jouent	
  dans	
  la	
  cour.	
  

Les	
  voitures	
  	
  .	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  .	
  dérapent	
  sur	
  la	
  route	
  glissante.	
  
Exercice  9  

Barre  le  mot  intrus  dans  la  liste.  Puis  trouve  le  point  commun  aux  autres  mots  (mot  générique).  

Piano	
  

Tambour	
  

Guitare	
  

Accordéon	
  

Boulangerie	
  

Trompette	
  

Ce	
  sont	
  tous	
  des	
  :	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  commerces	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  jouets	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  instruments	
  de	
  musique	
  

	
  



Texte  et  questions	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  	
  Un	
  jour,	
  je	
  serai	
  grand.	
  

Milo	
  n’en	
  croit	
  pas	
  ses	
  oreilles.	
  Maman	
  est	
  revenue	
  du	
  travail	
  de	
  bonne	
  humeur	
  et	
  elle	
  
chante	
  :	
  «	
  Hello,	
  le	
  soleil	
  brille,	
  brille,	
  brille	
  !	
  »	
  

Il	
  a	
  tellement	
  plu	
  aujourd’hui	
  qu’elle	
  devrait	
  chanter	
  :«	
  Il	
  pleut,	
  il	
  mouille,	
  c’est	
  la	
  fête	
  à	
  la	
  
grenouille	
  !	
  »	
  

Maman	
  vient	
  voir	
  Milo	
  qui	
  dessine	
  sur	
  une	
  feuille.	
  Elle	
  lui	
  dit	
  :	
  

- Milo,	
  je	
  vais	
  arrêter	
  de	
  travailler	
  à	
  la	
  boucherie.	
  Je	
  vais	
  m’occuper	
  de	
  deux	
  vieilles	
  
dames	
  très	
  gentilles.	
  Ce	
  ne	
  sera	
  plus	
  pareil.	
  Je	
  pourrai	
  rentrer	
  de	
  bonne	
  heure	
  à	
  la	
  
maison.	
  

Et	
  le	
  soir	
  après	
  le	
  dîner,	
  papa	
  s’installe	
  dans	
  un	
  fauteuil	
  avec	
  Milo	
  et	
  lui	
  apprend	
  une	
  autre	
  
nouvelle.	
  Quelque	
  chose	
  d’incroyable	
  !	
  Il	
  va	
  avoir	
  un	
  petit	
  frère	
  ou	
  une	
  petite	
  sœur	
  !	
  Milo	
  se	
  
couche,	
  mais	
  il	
  ne	
  trouve	
  pas	
  le	
  sommeil	
  !	
  

Quel	
  bonheur	
  !	
  Toute	
  sa	
  vie	
  va	
  changer	
  …	
  

Texte  extrait  de  Bulle  Méthode  de  lecture  CP  

	
  

Pourquoi  maman  devrait-­‐elle  chanter  «  c’est  la  fête  à  la  grenouille  »  ?  

Parce	
  qu’il	
  a	
  plu	
  

Parce	
  que	
  le	
  soleil	
  brille	
  

Parce	
  qu’il	
  est	
  malheureux	
  

  

Quel  sera  le  nouveau  métier  de  Maman  ?  

Elle	
  s’occupera	
  du	
  ménage	
  

Elle	
  s’occupera	
  de	
  la	
  cuisine	
  

Elle	
  s’occupera	
  de	
  personnes	
  âgées	
  

  

Quelle  est  l’autre  nouvelle  donnée  par  Papa  ?  

Papa	
  va	
  partir	
  en	
  voyage	
  

Maman	
  attend	
  un	
  bébé	
  

Ils	
  vont	
  déménager	
  

  

Milo  est-­‐il  content  de  cette  nouvelle  ?                    Oui,	
  parce	
  qu’il	
  dit	
  que	
  c’est	
  du	
  bonheur.	
  

Non,	
  parce	
  qu’il	
  dit	
  que	
  tout	
  va	
  changer.	
  



  

  


